# Bunyck № 26

# *AETH XXI BEKA*

БОУ г.Омска «СОШ Nº3>>

Весна 1945 года навсегда осталась в истории как время торжества справедливости и человеческого духа. 9 Мая — это символ несокрушимой силы народа, его способности выстоять перед любыми испытаниями. В 2025 году мы отмечаем 80-летие этого великого события – события, которое продолжает жить в сердцах миллионов.

В этом выпуске:

80 лет Великой

Победы.....1-3

Пикник.....4-5

Я живой ......6-7

Таинственный мир

8-10

Неслучайные случайности 11-13

Выборы - традиция нашей семьи 14

-15

Помните! Через века, через года, — помните!

О тех, кто уже не придет никогда, — помните!

Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны.

Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!

Хлебом и песней, мечтой и стихами, жизнью просторной,

Каждой секундой, каждым дыханьем будьте достойны!

Люди! Покуда сердца стучатся, — помните!

Какою ценой завоевано счастье, — пожалуйста, помните!

Песню свою отправляя в полет, — помните!

О тех, кто уже никогда не споет, - помните!

Детям своим расскажите о них, чтоб запомнили!

Детям детей расскажите о них, чтобы тоже запомнили!

Во все времена бессмертной Земли помните!

К мерцающим звездам ведя корабли, — о погибших помните!

Встречайте трепетную весну, люди Земли.

Убейте войну, прокляните войну, люди Земли!

Мечту пронесите через года и жизнью наполните!..

Но о тех, кто уже не придет никогда, — заклинаю, — помните!

Роберт Рождественский





#### Больно

Все случилось накануне великого праздника — Дня Победы. Май наступил стремительно, вступив в свои права. Земля дышала теплом в ожидании обновления. Нежная зелень оживших деревьев радовала глаз. Солнце светило так ярко, что третьеклассница Диана зажмурила глаза, глядя на голубое небо с плывущими по нему белыми облаками. Она каталась на велосипеде с девчонками, а ее бабушка сидела на лавочке и читала книгу, изредка постатривая из-под очков на подрастающую внучку. Девочка разогналась на новом двухколесном велосипеде, пытаясь заехать на бордюр, но не удержалась и с грохотом упала на асфальт. На колготках стремительно расплылось красное кровавое пятно, колено болело, боль предательски поползла по телу, слезы подступили к горлу. Диана всхлипнула и зарыдала: «Больно...Ой, как больно!»

Взволнованная бабушка вскочила со скамейки: «Не плачь, детка... Эту боль можно вытерпеть. Это не страшно. Ты не представляешь, какую боль испытывал твой прадед во время войны». Диана смахнула слезу: «Как это?» Бабушка усадила девочку на лавочку и начала свой рассказ:

«Твой прадед Гурьян Яковлевич Моисеев участвовал в битве за Днепр, которая стала одной из основных операций второй половины Великой Отечественной войны. Она длилась с 26 августа по 23 декабря 1943 года. Во время одного из боевых сражений он был серьёзно ранен. Гурьян воевал в ар-тиллерии. Случилось это так: рядом с ним разорвался снаряд, и осколки от него пронзили все тело. Представь, какая это была страшная боль! В тяжёлом состоянии он был доставлен в военный госпиталь, где пролежал долгих полгода. Было проведено несколько операций по извлечению осколков, но один так и не извлекли...Он находился в лобной части головы, постоянно напоминая о войне. С этим напоминанием он прошёл всю войну и дожил до семидесяти шести лет.

К тому же во время разрыва снаряда Гурьяна контузило. Поэтому за полгода нахождения в госпитале он совсем не разговаривал. Что бы ни делали врач, но раненый молчал и не произносил ни слова. Поэтому они решились на следующий шаг: подговорили солдат, лежащих рядом с ним в пала-те, чтобы кто-нибудь из них наступил ему на ногу, якобы по неосторожности.

Когда Гурьян спускался по лестнице на улицу, чтобы покурить, один солдатик так вошёл в роль, что со всей дури, сбегая с лестницы, толкнул Гурьяна, наступив ему на больную ногу. Вот тут-то и произошло чудо! Молчавший полгода Гурьян выругался от боли, да так громко, что слышал весь госпиталь. У всех врачей и больных были слезы на глазах после такого прекрасного исхода событий. Да и сам Гурьян с тех пор заговорил.

Он не любил вспоминать о войне, слишком много боли она оставила в его сердце. И эта боль живет в сердцах многих русских людей, ведь многие из них вернулись искалеченными, были замучены фашистами, испытали муки голода и холода, потеряли своих родных и близких. Эта боль ни с чем несравнима, она, как заноза, сидит в памяти народа, чтобы это никогда не повторилось».

Диана смахнула слезинки с ресниц, зажала рукой окровавленное колено:

- Бабушка, зачем же люди воюют, если война приносит так много боли?
- А бог его знает, моя хорошая. Прадед твой говорил, что такие испытания нам даются, чтобы дух наш проверить. Может, сломаемся, заплачем от боли.
- Нет, бабушка, в нашем роду все сильные, нас не сломаешь! А коленка уже не болит, но в груди что-то ноет.

Бабушка обняла внучку и улыбнулась сквозь слезы:

- Это душа у тебя болит, чувствует, видно боль прадеда Гурьяна, боль и страдания всех русских людей. Давай-ка завтра к нему на могилку съездим. Данильченко Диана, 8 Б

## Героями не рождаются, героями становятся

По моему глубокому убеждению, герой — не тот, кто носит плащ, маску, летает, совершая невероятные поступки, а тот, кто в сложной или опасной ситуации может проявить мужество, самоотверженность и особую храбрость. Умение видеть чужие проблемы, помогать не только близ-ким, но и чужим людям — вот с чего начинается героизм. Помочь бабушке перейти через дорогу, придержать дверь, когда в подъезд заходит женщина с коляской, подать руку поскользнувшемуся и упавшему, проводить до дома потерявшегося малыша — все это сделать, вроде бы, нетрудно, но чужую беду нужно уметь увидеть и, более того, нужно быть готовым помочь. В этом случае человек забывает о себе, о своём комфорте, о своих интересах и даже о своей безопасности и готов пожертвовать всем этим ради того, кто нуждается в помощи. Такие качества были у моей героини — Марины Плотниковой.

История этой семнадцатилетней девушки никого не оставила равнодушными. Марина родилась 11 мая 1974 года в селе Зубрилово Тамалинского района Пензенской области. Это была обыкновенная девушка из многодетной семьи, но ее поступок, совершенный 30 июня 1991 года, очень меня поразил. В тот день, когда дети купались в реке Хопре, одна из подруг сестры Марины начала тонуть...Сестры Марины бросились ее спасать, но сами попали в водоворот. Звать на помощь взрослых не было времени, Марина, не задумываясь, кинулась в воду. Когда все были уже в безопасности, оказалось, что нет одной — самой Марины...У девушки не хватило сил добраться до берега...

25 августа 1992 года Марине посмертно присвоено Звание Героя России с формулировкой: «За мужество и героизм, проявленные при спасении троих тонувших детей». Она стала одним из самых молодых Героев Российской Федерации по возрасту. Ее похоронили в родном селе и установили памятник. Марина пожертвовала собой ради близких людей. Разве это не подвиг?

Храбрость и мужество девушки потрясли меня, ведь она могла бы еще жить, любить, мечтать...По словам тех, кто ее знал, она была умницей и красавицей, активисткой и спортсменкой. Ее жизнь внезапно оборвалась, когда другие нуждались в помощи. Этот поступок заставил меня задуматься над тем, как бы я поступила в подобной ситуации. Хватило бы у меня мужества и смелости? Смогла бы я пригнуть в водоворот реки? Думаю, что поступок этой девушки вдохновляет на добрые дела и самопожертвование. Марина для меня — образец мужества и отваги! Она — мой герой!

В заключение хочу сказать, что герои живут среди нас и рядом с нами. Только сильные духом и мужественные люди способны на подвиг. Они совершают это по зову души, потому что не могут иначе. А мы должны сохранять память о них, ведь благодаря их самоотверженным поступкам у кого -то есть еще один шанс на самое дорогое - ЖИЗНЬ.

Ποποβα Λιοδοβь,8 Б

A

#### «Пикник»

Даша с волнением ожидала начало концерта любимой группы «Пикник». Она так долго мечтала о нем и приехала из Омска в Москву вместе со своими родителями и братом. Билетов рядом уже не оказалось, и они расселись на разных рядах. Зал был огромный, с красивыми сиденьями, обтянутыми красным бархатом. «Как кровь...» — невольно подумала девушка. Она с интересом рассматривала входящих в зал людей, таких разных, нарядно одетых. Многие приходили сюда семьями. Вот зашла нарядно одетая женщина с долговязой дочкой с розоватыми прядями, примерно такого же возраста, как она, в руках у девушки была футболка с изображением любимой группы. Даша с интересом посмотрела на девчонку, завидуя ее приобретению, потом обернулась к своей маме, которая сидела через несколько рядов от нее. Та без слов поняла ее, последний год мама ни в чем ей не отказывала, просто не имела на это права.

\*\*\*

Даше было 15 лет. Она была очень жизнерадостной симпатичной девчонкой с милой улыбкой. Мечтала стать учителем, поступить в Московский институт, жить долго и счастливо. Но нее планам не суждено было осуществиться. Как-то раз она гуляла по улице, наслаждаясь пением птиц, морозным свежим воздухом, лучи солнца слепили ей глаза. Ни о чем не думая, девушка проходила улицу за улицей, как вдруг ноги стали словно ватными, дома и деревья стали менять привычные очертания и расплываться. Голова предательски кружилась, тело не слушалось. А потом совсем наступила тьма.

Очнулась Даша в больничной палате от того, что рядом кто-то плакал. Она открыла глаза. Рядом с ней сидела ее мама, растерянная, с испуганным взглядом и раскрасневшимся от слез лицом. Она сидела и беспомощно, как ребенок, то всхлипывала, то молча вытирала слезы.

- Мам, что случилось? - спросила дочка.

Но женщина не могла вымолвить ни слова, а слезинки предательски застыли в глазах.

От врачей девушка узнала страшную правду: у нее обнаружили рак головного мозга... Дарья не могла поверить в свой диагноз, словно окаменела, не ела и не пила целыми сутками. «Почему я? За что мне это?- спрашивала она себя. — Совсем недавно так хорошо светило солнце, так весело пели птицы... А сейчас все словно померкло».

Шел день за днем, она понимала, что ей осталось совсем недолго жить на этом свете. Болезнь мучила ее, голова сильно болела. Родители были особенно нежны и обходительны, старались исполнять любые ее желания, хотя их дочь редко чего-то желала. Сестры и брат старались не докучать ей играми. Ее подруга Вика поддерживала ее, как могла, даже подарила ей красивый именной
браслет. Даша, глядя на него, плакала и не могла поверить, что скоро она не увидит свою любимую
подругу, не посмотрит на то, как ее маленькие сестры бегают по детской площадке. Все эти мысли опустошали ее сердце. Болезнь не отпускала и день за днем забирала по кусочкам ее жизнь.

Прошло два года. Наступил март 2024 года. Весной всегда случаются какие-то перемены. Душа просит обновления. Даша услышала про концерт любимой группы «Пикник» в Москве, она очень захотела попасть туда. Мама не смогла отказать, отменила все дела и купила билеты, чтобы дочка хоть на время стала счастливой. С лица Даши не сходила улыбка. В этот момент она была особенно красивой: шелковистые русые волосы спадали до плеч, в нежно-голубых глазах отражался весь мир, наполненный любовью и светом. Худенькая, стройная, она расправила плечи, забыла о своей болезни, открылась, словно внутри нее появился какой-то стальной стержень.Она считала дни до начала поездки, ходила по магазинам, выбирала себе красивые наряды.

Вот и наступил долгожданный день. Самолет прилетел в столицу. Концертный зал приветливо распахнул свои двери для всех зрителей.

Даша вместе со своими родными сидела в зале в ожидании счастливого момента. Мама купила ей футболку с изображением любимой группы, поцеловала и отправилась на свой ряд. Счастливая и довольная, девочка разглядывала подарок. Как вдруг в фойе раздались какие-то глухие хлопки, которым сначала никто не придал особого значения. Затем послышались крики незнакомых людей и вновь хлопки, хлопки, хлопки... Люди в зале взволнованно смотрели на двери в зал. Что-то случилось в фойе. Кто-то стрелял...

- Бежим быстрее, громко закричала женщина.
- Девушка, чего же вы сидите? Скорей бежим, быстро среагировал на происходящее мужчина, стоявший рядом с ней.
- А что собственно происходит? невозмутимо спросила Даша.
- Некогда сейчас об этом говорить, спасаться надо.

Даша взволнованно искала глазами своих родных в разных концах зала, но никого не видела. Народу было очень много, началась паника. Люди кричали, теснились, бежали, пытались быстрее покинуть зал.
-Но у меня тут мама с папой и братом, я их не вижу... Как же я без них?! - сказала девушка.

В зал ворвались нелюди в масках с оружием, началась стрельба. Цинично, нагло они расстреливали в упор людей, находящихся в зале и пытающихся из него выбраться. Не щадили никого. Рядом с Дашей упали нарядная женщина с дочерью, капли крови брызнули на новую купленную футболку с изображением группы «Пикник». Даша застыла от страха и ужаса.В ее голове пронеслось много воспоминаний, но ее мозг плохо работал, она не понимала, что происходит.

Вдруг погас свет, запахло какой-то гарью. И вновь звучали выстрелы, крики, плач. Дашу схватила за плечо женщина: «Беги!» Девушка сопротивлялась: «Я не брошу их, они часть меня, это самое ценное, что есть у меня».

В этот момент что-то горячее и острое дважды вонзилось в грудь Даши, прямо в сердце...Она упала на пол между сиденьями. Люди в панике бежали в разные стороны. А окровавленное тело молодой девушки лежало между сиденьями, она уже не дышала, её голубые глаза смотрели в одну точку и не моргали. Ее не могла выключить из этой жизни даже страшная болезнь, ведь она так любила жить. Но пуля террориста настигла ее. В один миг все рухнуло. Пришла ОНА и забрала жизнь девушки, ее родителей и брата и еще более сотни других людей, которым не суждено было увидеть концерт любимой группы «Пикник».

Гацко Вероника, 9 Б



### «Я ЖИВОЙ»



Рано утром командир вызвал к себе Закарью Алиева и его товарищей с важным поручением: нужно было разведать положение на одной из отдаленных позиций. Взять ее не могли уже два года. Стоял утренний ноябрьский холод. Парни ехали на мотоциклах по минному полю, по жухлой бледной траве, сбивая хрупкий хрустальный иней. Всё внимание было сосредоточено на опасном пути, и прелесть увядающей природы оставалась за кадром. А как иначе, если вокруг – война?..

- Дроны! и всё внутри мгновенно мобилизовалось. Прыжок, укрытие, спасены! Но не все.. Эх, брат. Я помолчу о тебе.
- …И снова опасная дорога. Напряжение, внимание. Как бы ты ни старался, ты играешь с судьбой в лотерею… Hem! Брат!.. Мина, заложенная врагом, не щадит никого…
  - Закарья, разворачиваемся, я туда не поеду.
  - Но есть приказ!
  - Нет, мы столько наших потеряли, мы уходим!
  - Парни!

Но за других не решишь. Можешь решить только за себя. И Закарья остался один. В одиночку он и добрался до позиции.

- Я думал, здесь блиндаж, - увидев тоннель, пробубнил солдат и хотел взять автомат, как понял, что на выезде забыл его. К счастью, гранат хватало. Парой точных бросков был разрушен и завален вход.

## - Сдавайтесь!

Пятеро украинцев нехотя вышли из укрытия. И хоть пленные не были нужны Закарье, убивать их он не планировал,но ведь война - это лотерея судьбы?..И на горизонте появился дрон. Украинский дрон. Который убил солдат. Украинских солдат... Вражеской стороне пленные тоже не были нужны. Их пленные...

Снаружи послышался шум. Закарья аккуратно достал гранату и подошел к выходу в поиске источника.

- Свои! услышал он, и в голосах узнал товарищей, с которыми несколько часов назад распрощался. Ну вот, теперь будет спокойнее.
- …Потянулось время. Летали дроны, превращали блиндажи в щепки, засыпали в тоннели. Спустя несколько дней Закарья застал парней собирающимися уходить.
  - Что происходит?
- Закарья, мы не выстоим, надо идти. Еды нет, воды нет, сопротивляться бесполезно. Давай оставлять всё и уходить. Мы нужны в другом месте.

- Приказ есть приказ. Держать вас я не буду, но и сам не пойду. Просьбу только выполните мою: передайте командиру, что я здесь, на позиции.
- Прости, но этого мы не сделаем. Скажем честно: командир отправит нас за тобой, а мы этого вовсе не хотим. Со смешанными чувствами смотрел Закарья на удаляющийся отряд, как вдруг прогремел взрыв: все бойцы погибли на месте, подорвавшись на мине. Казалось, будто сама жизнь не хочет и не может простить предательства. И Закарья вновь остался один. Так складывалась его жизнь, что он привык быть один: один сын у матери, он всегда много работал по хозяйству и никогда не тяготился своим уединением. Он много раз говорил: жизнь приучила меня быть терпеливым и работящим.

На позиции приходилось тяжело: то, что разрушалось постоянными нападениями дронов, нужно было оставлять, переходя из одних тоннелей в другие, рыть укрытия. Чтобы скрыть то, что он один, Закарья изображал присутствие других людей, переодевался, кричал. Но одна проблема становилась все более и более трудной: в укреплениях не было еды и воды.

- Так, так... Сейчас, что это? вытянув руку на свет, Закарья рассматривал пузырьки из зава-лявшейся аптечки. В его руках была бутылочка перекиси водорода и семь ампул обезболивающего. Всё. Больше из жидкостей не было ничего. Что ж, попробуем. Закарья задержал дыхание и аккуратно сделал глоток. Только бы не выпить всё сразу!
- … Как же хочется есть… Эта мысль занимает весь мозг. Руки тяжелые, ноги не двигаются. Время тягучее, порой кажется, что все действия как в замедленном кино: всё происходит не с тобой. Закарья, что будем делать?
- Пойду. Не знаю, дойду ли... Закарья тихо шептал себе в сумерках. Стараясь быть предельно тихим, он направился в сторону украинских позиций, чтобы найти еды и воды. Каждый шаг давался тя-жело, в ушах шумело...Мешок! Там какие-то запасы. Лук! В попытке не выдать себя, Закарья улегся рядом с мешком и с жадностью стал жевать лук, не обращая внимания на жесткую шкурку, впивающуюся в десны. Какой же он сочный и свежий! Приближающийся звук дрона заставил Закарью мгновенно вернуться к реальности. Быстро набив карманы луком, он бросился к своему укрытию. Кое-как спрятавшись, он решил делать подземный лаз в сторону украинских позиций. Нет, речь не шла о захвате. Просто нужно было выжить, получив хоть какие-то запасы провизии...
- Сдавайтесь! и снова четверо украинцев, застигнутые врасплох в своем укреплении, выходят из укрытия. И как в самом плохом кино, Закарья видит картинку, что уже была в памяти: четверых взя-тых в плен тут же расстреливают украинцы с соседних позиций. Свои своих...

Однако больше еды на этих позициях не было. Памятуя о том, что всё, оставленное нетронутым, брать опасно, поскольку это может быть отравлено, Закарья побоялся брать найденную палку колбасы. Сил становилось все меньше, но ободряла мысль, что он один взял опорник, который не могли до этого взять два года. Тем временем бойцы подразделения "Алания" некоторое время наблюдали за укреплениями, в которых, по имеющийся информации, никого не было, а боевые действия велись. От отчаяния Закарья решился написать послание: он взял мешок, и на нём написал "Я живой". И именно это послание увидели с дронов бойцы "Алании". И начиная с этого момента, история Закарьи – это история его спасения. В ней много удивительных моментов, когда жизнь действительно его хранила. Этот сильный духом человек выжил, и мы имеем удивительную возможность учиться у него быть мужественным, честным и дер-жать своё слово, невзирая на обстоятельства.

## ТАИНСТВЕННЫЙ ЛЕС

«Потерялся мальчик, Гриша Селезнев...»

Такое объявление появилось однажды утром на столбе, около дома Серёжи. Мальчик уже опаз-дывал в школу, однако объявление о пропаже сверстника привлекло внимание.

«...14 лет, светлые волосы, голубые глаза, рост около 160 см, зелёная курточка и черная шапка "Спорт". На выходных ушел гулять в лес и не вернулся», - так гласило объявление.

Сережа Смирнов жил в небольшом городке численностью всего около пяти тысяч человек, его дом находился на окраине, ближе к лесу. В этих краях нередко можно было услышать истории о про-паже людей, но чаще всего это были то грибники, которые забрели не туда, то приезжие, которые не ориентировались в незнакомом месте. А дети – особенно местные, каким являла Гриша Селезнев, – старались не ходить далеко в лес, да и родители не пускали, если, конечно, ребенок не связался с плохой компанией, в таком случае подростков вряд ли что-то остановит.

Сделав себе заметку обсудить это со своим другом, Сережа отправился в школу. Влетев в кабинет со звонком, парень сначала пожал руку товарищу, а потом стал раскладывать вещи на парте, за что был награждён презрительным взглядом учительницы. Когда строгая Мария Степановна уже увлеклась объяснением темы, Смирнов почувствовал толчок в спину. Развернувшись, Сережа вопросительно взглянул на одноклассника, им был Лёша — его лучший друг.

- Эй, слышал про Селезнева? - прошептал мальчик.

Лёша Макаров был шатеном с карими глазами, ростом чуть выше самого Серёжи. Увидишь такого в толпе – не обратишь внимания. Совершенно непримечательный, чего не скажешь о самом Сереже, худенький, рыжий, конопатый, с зелеными глазами. Несмотря на то, что внешне их сложно представить вместе, они сошлись на любви к загадкам, книжкам про детективов и чае с молоком. Частенько они собирались у кого-то из них и смотрели мультфильм «Черный плащ».

- Да, видел объявление по пути в школу, тихо ответил рыжий, странно это как-то...
- Что именно? только и успел спросить Лёша, когда с другого ряда послышалось выразительное "кхм... кхм", после последовал недовольный шепоток.
- Может, будете потише обсуждать свои вселенские заговоры? Некоторые приходят в школу учиться, сказала одноклассница, уткнувшись в тетрадь.

Сережа, сказав напоследок другу, что после школы пойдут к нему, стал вникать в тему урока. Оставшиеся занятия парни отсидели, как обычно, решив оставить разговор на потом. Когда уроки закончились, друзья отправились домой к рыжему. Родители были на работе, поэтому, бросив портфели в спальне, они направились на кухню. Когда чай уже был налит, а по телевизору шел «Черный плащ», Макаров заговорил:

- Итак, что ты имел в виду, когда говорил, что тут что-то не так? Ну, потерялся, не впервые ведь.
- Ты правда не понимаешь? Зачем ему одному соваться в лес? Тем более уже октябрь, не сезон ягод и грибов.

Тут уже Леша призадумался: и правда, зачем мальчику одному уходить в лес. Или не одному? Тут взгляд шатена упал на телевизор: мультфильм уже закончился, а сразу после него началась заставка фильма про «Шерлока Холмса». Ему нравились эти детективные запутанные истории про знаменитого сыщика, но больше он все же любил Огюста Дюпена. Эдгар Аллан По создал этого гениального детектива еще до Конан Дойла. Леша сосредоточенно смотрел на экран, думая о чем-то своем. Вдруг глаза сверкнули озорным блеском, когда он вновь посмотрел на товарища.

- Ты прав, что-то тут не так, может...- начал Леша, но не успел закончить, как друг его перебил.

- Предлагаешь расследовать? - видимо, Серёже пришла та же мысль, что и шатену.

Быстренько допив душистый чай с молоком и клубничным вареньем, юные детективы перебрались в спальню Смирнова. Рыжий достал блокнот и, взяв в руки карандаш, стал размышлять:

- Итак, мой дорогой Ватсон, каков план? Мне кажется, что стоит узнать побольше об этом Грише Селезневе.
  - Может, поспрашивать ребят во дворе? Возможно, кто-то что-то видел...
  - Отличная идея! В объявлении был указан адрес.

Быстро собравшись, мальчики добежали до столба, на котором Серёжа утром видел объявление. Сделав снимок, чтобы ничего не упустить, юные сыщики пошли по следу.

\*\*\*

Во дворе, как и ожидалось, было много ребят, начиная от малышей, заканчивая старшеклассника-ми. Однако расспросы детей не увенчались успехом, все, что им удалось узнать: Гриша Селезнев – при-мерный мальчик, с плохими ребятами не общается, шапку не снимает, домой поздно не приходит. Однако и этой информации хватило, чтобы сделать вывод. Сам бы он уходить не стал. Вот только информации о пропаже все равно не было, поэтому им пришлось идти на крайние меры. Подойдя к милой на вид старушке, что сидела на лавочке, маленькой, пухленькой, с пучком седых волос на голове, они сказали:

- Здравствуйте, вы знаете Гришу Селезнева?
- Гришоньку-то? А как не знать! Такой хороший молодой человек, толь сумки поможет донести, толь за водой сбегает. А что интересуетесь?
- Мы пишем статью в школьную газету, не могли бы вы нам побольше рассказать, что с ним произошло?
  - Как что? В лес негодник такой пошел один и заблудился, зачем только непонятно.
  - А вы уверены, что он сам туда пошёл?
- Чего это вы такое говорите? Если не сам, то как же? Неужто намекаете, что какой плохой человек туда его отвел? Глупостей не говорите, у нас город маленький, все свои.

Обратившись с вопросом еще к паре взрослых, они поняли, что ничего не добьются. Говорили банальные вещи: Селезнев просто потерялся, может, с мамкой поссорился и убежал, подростки они такие, ничего, скоро найдут, не в первый раз.

Они уже собирались уйти ни с чем, когда их внимание привлекла пожилая старушка, сгорбленная, вся в черном одеянии, с клюкой, которую она держала скрюченными длинными пальцами. Бабуля не отводила от них взгляд. От взора ее черных, глубоко посаженных глаз спина покрывалась мурашками. Это была баба Шура, многие её сторонились и поговаривали, что она ведьма. Друзья слышали о ней, но лично встречали лишь однажды, они бы, наверное, так и ушли, если бы она вдруг не поманила их к себе своим кривым костлявым пальцем. Преодолев смущение, они все же подошли – ведь детективы ничего не бояться, верно?

- Чего встали как вкопанные, присаживайтесь, хриплым голосом произнесла старуха, и парни подчинились. Чего это вы про Гришку всех расспрашиваете? Аль задумали чего?
  - М-мы пишем статью в газету, чуть заикаясь, начал Леша, но был перебит.
  - Брешешь, юноша. В сыщиков вздумали играть? Небось, уже маньяка какого себе придумали...

Мальчишки переглянулись. Это была одна из версий, но больше они все же склонялись к другой. Им казалось, что Гриша мог играть с друзьями в лесу и потеряться, а эти друзья просто боялись сознаться, что не послушали родителей и ушли в лес. Только, как оказалось, Гриша был Пай-мальчиком и дружил в основном с такими же, поэтому эта версия тоже была маловероятна.

- Знаю я, что с ним сталось, — продолжила баба Шура, пока они молча переглядывались. - Хозяин леса его к себе забрал, то день Ерофея-мученика был, а в этот день леший особенно беситься. С концами пропал мальчишка, говорила ведь: детей в лес не пускать, разгульный леший у нас, обычно лешие на утро после Ерофеева дня в спячку впадают, наш же еще пару дней буянить будет.



Мальчишкам показалось, что старуха сумасшедшая, что рассказывает она не о пропавшем мальчике, а истории из далекого прошлого. Друзья уже хотели было по-тихому уйти, когда ведьма взглянула на них:

- Не смейте в лес соваться, если к дружку присоединиться не хотите!

Последние слова прозвучали как-то особенно угрожающе, после чего старушка поднялась со скамьи и пошла прочь. Мальчикам потребовалось несколько минут, чтобы осмыслить произошедшее и принять это за полный бред.

Леший? Серьезно? Понимая, что время позднее, друзья решили встретиться и продолжить завтра, а пока по домам.

Этой ночью Серёже не спалось. То, что несколько часов назад, казалось чушью, под покровом ночи казалось возможным, но, отбросив эти мысли, мальчик уснул, не подозревая, что Лешу терзали те же сомнения.

Наутро за завтраком Серёжа решил поинтересоваться у родителей об этой старушке, не упоминая о расследовании. Родители рыжего были скептиками и не верили в слухи о бабе Шуре, лишь сказав, что та свихнулась на старости лет. Эти слова успокоили школьника, даже стало стыдно, что ненадолго поверил в эту мистику.

После уроков мальчишки решили продолжить расследование, и, раз у соседей выяснить ничего не удалось, парни решили действовать незамедлительно. Как им показалось, лучшим решением было пойти в лес и

найти хоть какие-то зацепки, вдруг поисковые группы что-то упустили. В лес они пришли только около пяти вечера, ведь после школы им нужно было еще собраться и сделать уроки. На улице было еще светло, хотя, вероятно, еще пара часов – сумерки полностью опустятся на город.

Направляясь вглубь леса по все еще протоптанной тропинке, школьники уже начинали сомневать-ся в своем решении, однако никто из них не высказал этого вслух. Лёша все время пути шутил, хотя Серёжа понимал, что шатен тоже помнил слова бабы Шуры.

- Слушай, - начал Макаров, - мы час тут ходим, темнеет уже, может, стоит вернуться?

Обычно Леша в любой ситуации оставался спокойным, сейчас же на его лице читалось беспокой-ство, и Серёжа его прекрасно понимал. Атмосфера была напряженной, казалось, словно со всех сторон на тебя кто-то непрерывно смотрит.

- Да, ты прав, сам уже хотел предложить.

Когда рыжий собирался повернуть назад, Макаров неожиданно схватил его за руку. На вопросительный взгляд парень никак не ответил, лишь неотрывно глядел куда-то в кусты. Проследив за взором товарища, Серёжа увидел черную шапку с надписью "спорт", что лежала в траве. Точь-в-точь как на фотографии с объявления! Сейчас уже обоим парням было не до шуток. Неужели это шапка пропавшего Гриши?

Неожиданно в лесу поднялся ветер. Жухлые листья взлетели и закружились вокруг мальчишек, пока те перепуганные попятились. Замереть их заставили шаги, что в тишине леса показались необычайно громкими.

\*\*\*

На следующий день в городе появилось новое объявление: «Пропали мальчики: Леша Макаров и Серёжа Смирнов...»

## НЕСЛУЧАЙНЫЕ СЛУЧАЙНОСТИ

Любой нормальный человек в жизни переживает из-за своих неудач. Опоздание на работу, задержка рейса, не приехавший вовремя автобус, непредвиденная пробка, забытые дома ключи, внезапно
пропавший предмет...Как часто люди бранят судьбу, когда события происходят не так, как они себе
представляли. Но когда в жизни что-то идет не по плану и вам кажется, что весь мир рухнул или
все настроено против вас, на самом деле это является началом чего-то нового или очень важного.
Нужно только прислушаться к своему внутреннему голосу и понять это.

\*\*\*

С самого детства у меня была мечта— свозить родителей на море. Мы жили в маленьком сибирском городке. Возможностей заработать было немного, но на жизнь хватало. Поэтому денег на путешествие никогда не оставалось, сколько бы ни откладывали.

Когда мне исполнилось 26, я наконец-то поняла, что исполню не только свою мечту, но и мечту родителей. Три дня до вылета. Начинаются сборы сумок, чемоданов... Родители переживают: всё-таки их первый полёт. Но кто сейчас точно волнуется больше всех — так это я! Как всё пройдёт? Понравится ли им? Всё ли получится так, как я запланировала?

Один день до вылета. Завтракаем вместе на кухне. Папа как всегда включает новости: «Политика ...Погода...Реклама...Наводнение на юге страны, потопы сразу в нескольких городах, ано-мальное количество осадков, дождь, не прекращающийся в течение продолжительного времени». За-хожу на сайт авиакомпании и вижу, что все рейсы на юг на ближайшие даты отменены. Объявляю об этом вслух - за столом повисло глубокое молчание...

Но погода стояла теплая, и, чтобы пережить неудачу и отвлечься, было принято решение поехать в лес за грибами. Бродим между пушистых елей и белоствольных березок в полном отчаянии. Собрали пару вёдер крупных коровников и сырых груздей. Погруженная в свои тягостные раздумья, отдаляюсь от родных и иду по полю с золотистыми колосьями, которое, кажется, манит меня. Вдруг вижу: вдалеке мелькает маленькое бело-коричневое пятнышко. Сначала думала, показалось. Но, подойдя ближе, я обнаружила мечущуюся от безысходности собачку. Небольшая, совсем худенькая, с торчащими ребрышками, с длинной запутанной в колтуны бело-коричневой шерстью, в которой нашли себе прибежище сухая трава и репейники, она боязливо крадется ко мне. Большие, умные, ласковые глаза, блестящие на солнце, как бусинки, словно глядят мне в душу. Я огляделась — поблизости не было ни души. Ближайший населенный пункт был в 30 километрах от нас. Но откуда тогда здесь эта малышка? Я присела на корточки и аккуратно протянула ей свою ладонь, как бы желая познакомиться. Та с осторожностью понюхала мою руку, еще не веря своему счастью, но близко не подходила. «Наверное, кто-то предал, — подумала я. — Ей надо вновь научиться доверять людям». Я направились к машине — она хвостиком за мной.

Родители, увидев беспомощного пёсика, решили забрать его домой, пока не объявится хозяин. В этот же день мама с папой дружно отмывали, кормили и расчесывали нового питомца, в то время как я размещала объявления на всевозможных сайтах и в социальных сетях и печатала листовки. Прошла неделя. Потом вторая. И ещё несколько. Но хозяин так и не объявился. Всё это время Джина жила с нами, кстати, именно такую кличку она получила, магическим образом появившись в нашей жизни. За это время все члены семьи так к ней привязались, что после длительных поисков владель-

ца всё же решили оставить малышку себе.

Именно с того самого дня у родителей в доме появился маленький комочек счастья, который изо дня в день уже несколько лет не даёт им скучать. А на море мы все же полетели, только на следующий год, взяв с собой нового члена семьи, и отлично провели время вместе. А я до сих пор задаюсь вопросом: Что было бы с этой собачкой, если бы тогда не отменили рейс и мы не оказались бы в том лесу?

\*\*\*

В школьные годы я хотела стать профессиональной актрисой. Каждый раз, когда Татьяна Николаевна (наш классный руководитель) спрашивала одноклассников, кто кем хочет стать, я громче всех с
уверенностью кричала, что буду играть в театре и сниматься в фильмах, прямо как моя бабушка. С
годами эта уверенность только росла, и когда пришёл тот самый ответственный момент поступления, выбор безоговорочно пал на актёрский факультет в соседнем городе. И вот наконец-то настал тот
самый долгожданный июнь. Вокзал, как всегда полный народу в любое время суток, волнующиеся родители,
друзья, которые с трепетом и переживаниями провожали меня в дорогу, полную неожиданных приключений и сюрпризов... Впереди меня ждали вступительные экзамены, просмотры...

Заселилась в съемной квартире со старыми обоями, осмотрела величественное здание вуза, познакомилась с веселыми девчонками, которые тоже приехали на вступительные испытания. До экзамена несколько дней. Звоню маме, поделиться первыми впечатлениями от самостоятельной жизни в новом городе. Не берет трубку. «Чем-то снова занята, даже некогда с дочерью поговорить», - раздражённо думаю я. Через час звонит незнакомый номер: «Здравствуйте, Елизавета. Это городская больница. Полежанова Виктория Сергеевна – Ваша мама? Она несколько минут назад была в срочном порядке госпитализирована в наше отделение. Требуется Ваше присутствие». В тот же день я взяла билеты, собрала все вещи, только что разложенные по полочкам и вернулась в родной город. Через месяц маму выписали из больницы, но нужно было много времени на восстановление. Я старалась всячески помогать ей в этом и просто быть рядом. Конечно, все экзамены уже давно прошли, больше не было никакой возможности учиться в университете мечты, да и как-то совсем не до этого было. Прошёл ещё месяц. За это время я научилась делать уколы у знакомой медсестры, изучила медицинскую литературу о восстановлении в послеоперационный период, консультировалась у многих врачей по поводу выздоровления, многие из них очаровали меня своим желанием помогать людям. Посвятив много времени всему этому, я даже не поняла, в какой момент меня затянула медицина. С каждым днём я всё глубже и глубже погружалась в этот мир и с каждым разом узнавала больше и больше нового и интересного. В конце концов поняла: на следующий года медицинский университет распахнет для меня свои двери.

Через полгода мама выздоровела. А я, посвятив себя многолетней учебе в меде, по окончании университета, прошла практику и стала работать кардиологом. Решила, что сердце — главный моторчик в нашем организме, относиться к нему нужно бережно, чтобы послужило оно долго всем добрым людям. Вот так, благодаря тому злосчастному случаю, я нашла своё призвание.

\*\*\*

Вот уже 5 лет, как наша семья вместе с бабушкой и дедушкой переехала из запылённого города жить на лоно природы. Чистый свежий воздух, не тронутый вредными выбросами городских заводов, мно-гочисленных транспортных средств, размеренный ритм жизни, благоприятно влияющий на качество жизни и здоровье — именно так мама с папой каждый раз аргументировали наш переезд в ответ на постоянные наши с сестрой капризы. Ведь в городе остались все наши друзья, любимые учителя, кружки. А здесь нет ничего, что бы нас привлекало. Так было первое время. Конечно, с годами привыкаешь ко всему. Вот и мы привыкли. Новые знакомые, друзья, увлечения, места.

Наш уютный домик находился в одном из небольших городков у самого подножья высоких гор, вер-

хушки которых круглый год были покрыты толстым слоем чистого белого снега, сверкающего на солнце. Поэтому за нужными вещами или продуктами часто приходилось ездить в соседние деревушки. Если нам с сестрой удавалось уговорить родителей поехать с ними, то такие дни всегда становились большими праздниками в нашей жизни. Ведь это была прекрасная возможность купить сладости или, к примеру, новую игрушку. Об одном из таких дней я вам сейчас расскажу.

Утро, как обычно, началось с дел по дому, уборки территории и кормления всего домашнего ско-та, коим являлись беспокойные куры, вечно орущие без умолку гуси, несколько коров и две хромые старые лошади. Только потом шёл завтрак и поиск ключей от машины, которые папа вчера потерял и из-за которых мы не смогли поехать за продуктами вовремя. «Вить, скажи, ну как ты мог обронить эти чёртовы ключи в дырку в полу?! Я просто не понимаю!» – возмущалась мама, глядя на отца, аккуратно достающего связку с ключами из-под пола.

После прошедшего ночью снегопада погода установилась тёплая и солнечная. Земля словно отдыхала от непогоды и тихо блаженствовала. Мы ехали по заснеженной дороге уже около получаса, пока путь не преградила нам огромная снежная гора. Похоже, рано утром с горы сошла лавина. Мы вышли из машины и попытались дозвониться до спасателей, но связи не было. Телефон предательски молчал. Но мне показалось, что откуда-то изнутри раздается глухой крик или стон. Возможно, эта снежная махина, разинув хищную пасть, поглотила людей... Проделали в снегу небольшое отверстие...Звук усилился, глухой и страшный, продирающий до мурашек. Там определённо были люди! Мы откапали настолько, насколько смогли, чтоб под снег проходил хоть какой-то воздух, пока едут спасатели. Папа помчался за подмогой в соседнее село. Помощь подоспела только через час. А мы сидели на заснеженной холодной дороге и молились, чтобы все были живы. Спасатели откопали две машины, вызволили из снежного плена семерых, двое из которых – дети. Им оказали первую помощь и отвезли в реанимацию ближайшей больницы. Некоторые из этих людей были без сознания и получили серьёзные травмы, но остались живы. Врачи сказали, что если бы сегодня мы там не поехали, то неизвестно, выжили бы эти люди или нет. Вот так случайно оброненные ключи, задержавшие наш отъезд, спасли жизнь нам и людям.

\*\*\*

С тех пор, что бы ни случилось в моей жизни, вспоминаю хорошую народную мудрость: «Всё, что ни делается, к лучшему». Сценарии жизни у всех разные, но какой-то мудрый творец, глядя на нас с небес, словно помогает нам, неразумным и сомневающимся, сделать правильный выбор, ограждает от бед и несчастий, заставляет смотреть на мир философски и верить, что все идет по плану — по незримому плану, предначертанному судьбой. Это не значит, что нужно сложить руки и ничего не делать, ведь человек сам хозяин своей судьбы. Но иногда надо прислушаться к своему внутреннему голосу и понять, для чего тебе это дано. И ты поймешь, как разумно устроен этот мир.

Тырышкина Анастасия, 9 Б

Выборы – традиция нашей семьи

Каждый выбирает для себя

женщину, религию, дорогу.

Дьяволу служить или пророку -

каждый выбирает для себя ...

Юрий Левитанский

Каждый человек, в какое бы время он ни жил, неизбежно встает перед выбором: каких взглядов придерживаться, какую дорогу выбрать, с какими людьми идти по жизни, кому доверить будущее России. В нашей стране принят закон о том, что Президент Российской Федерации может
править страной четыре года, а по истечении срока начинается процесс выборов. Это важное и
нужное дело для каждого гражданина нашей страны. Но почему рядом с нами есть люди, которые
предпочитают отсидеться в сторонке, живут по принципу: «Моя хата с краю, я ничего не знаю»?

Думаю, что формирование гражданской позиции, человека, не равнодушного к судьбе России, начинается с детства, а основы закладываются в семье.

У меня большая семья, и никогда не было такого, чтобы кто-то из моих родных и близких не пришел в день выборов на избирательный участок. Но особо я хочу рассказать о моей бабушке - Пейль Галине Анатольевне, которая всегда занимала активную гражданскую позицию.

Когда она училась в школе, старшеклассники принимали участие в проведении выборов. Они стояли в почетном карауле возле урны, куда взрослые опускали бюллетени. В то время выборы были настоящим праздником: в Доме культуры, где все это проходило, всегда играла музыка, в этот день выступали местные артисты, был просмотр бесплатного фильма. В фойе были маленькие прилавки, где продавали товары по низким ценам. Многие люди, понимая ответственность происходящего, шли на выборы целыми семьями, каждый человек, начиная с 18 лет, был обязан проголосовать. Первые пять человек, которые отдали свой голос за какого-либо кандидата, получали подарок. Также были организованы беспроигрышные лотереи. Все это было очень волнительно и интересно для детей.

Когда бабушке исполнилось 18 лет, она переехала из деревни в город Омск, там впервые в жизни и проголосовала, в честь этого события ей вручили на память книгу «По родному краю». Эта книга до сих пор хранится у нас дома как напоминание об участии в первых выборах. По её словам, она ощущала любовь к Родине, гордость за то, что отдала свой голос за будущее СССР. Тогда на дворе был 1979 год.

А сейчас уже 2024-ый. И в скором времени нам опять предстоит сделать выбор. Различий между прошлыми выборами и этими много. Но если сравнить отношение к проголосовавшим и не проголосовавшим этого поколения и того, то можно сказать, что ничего не изменилось, мы всё так же считаем,
что человек, не сделавший свой выбор, отсидевшийся в стороне, – ленивый, безответственный и неспособный к действиям и переменам. Выборы в России – и право, и обязанность.

Голосовать НАДО, потому что от твоего голоса может зависеть будущее России, а также по-тому, что выборы — важная и неотъемлемая часть в жизни и развитии государства, залог благополучия и мира людей.

Сейчас мне 14 лет, я только получил паспорт. А через 4 года я приду на избирательный участок и отдам свой голос за того, кому буду доверять, за того, кто сделает нашу жизнь лучше, безопаснее, комфортнее. Я сделаю это, потому что так воспитала меня бабушка, потому что ходить на выборы стало традицией нашей семьи. Я верю, что к этому времени появится много молодых, умных и талантливых людей, готовых к переменам, способных сделать нашу страну сильной и могучей державой, где все люди имеют равные права и возможности.

Несомненно, выбор за каждым из нас. Используй эту возможность! Голосуй – иначе проиграешь!

Каратаев Андрей, 8 В

